

火车站防疫组有人考上博士啦！从3月底至今，29岁的无锡小伙范名简报名参加了火车站防疫组的社会志愿者岗位。他坚守五个月，同期完成了硕士论文答辩、博士考试，实行了个人追求和社会价值的双丰收。



范名简在志愿服务中

# 防疫志愿者 考上人大博士生 这个29岁的 无锡小伙了不起

## 边做志愿者边考博，他如愿以偿

20日晚，梁溪区在火车站举行社会志愿者送别仪式，这里先后有90多名来自各行各业的社会志愿者不计回报参与疫情防控。其中有一个特别的身影，他叫范名简。在刚刚过去的七月，他拿到了中国人民大学的博士录取通知书。

从3月底至今，他作为社会志愿者在无锡火车站的中转组、查

验组、引导岗等多个岗位坚守了近五个月，成为最后一批撤退的社会志愿者。他写完了硕士毕业论文的修改及答辩、博士面试。

“其实边当志愿者，边准备考博还挺累的”，范名简说，一班岗下来，人都有点虚脱了，但晚上他还是坚持看书。他一般值完一班岗，第二天休息，那时会集中大段时间看书。“看书不

知道疲倦，6个小时左右是常事，不知不觉就到了饭点”。今年春季，他在网上通过视频系统回答问题，应试博士。由于同期还要做志愿者，他说内心也有点小焦虑，担心自己准备得不充分，没有别的学生表现好。同期，他还考取了无锡某区教育系统的岗位。但爱学习的他，选择了继续深造。

## 最好的学习 边做志愿者 边阅读社会大学这本书

最近一段时间，范名简一直住在火车站旁边的酒店里，偶尔有空会买点水果、牛奶之类，抽几个小时空回家看看妈妈。自大学求学开始，他就一直在外面漂着，也想多点时间陪陪家人。范名简今年29岁，学音乐出身。他在海南读了一所师范类本科，硕士考到中国人民大学，这次博士跨了个专业读政治学，相当不容易。这些年来，他当过多次志愿者，一晃就成了大龄青年，还没有女朋友。他在海南的少数民族地区当过老师，学习他们特殊的技艺并研究他们的时尚；去南通的乡村支教过两年，“看着牛群从眼前走过，感觉很有意思”。

他把这些经历当成自己最宝贵的财富。比如这次在火车站做志愿者，学到了许多应急处理的小知识。也认识了许多同学，大家休息之余，也会一起聚餐喝奶茶，吃炸鸡，还会喝点自己煲的鸡汤。车站防疫工作者知道他毕业了，提供各种招聘信息，让他心头无比温暖。帮助过的乘客，发自内心的感谢，也让他看到了自己的价值。在他看来，一张志愿者纪念证书，是这个夏天最好的纪念。

他在本科二年级就入了党，一直是班里的团支书。至于做志愿者这事，似乎有点上瘾，他说，做着做着就习惯了。后来去人民大学读书后，则加剧了这种家国情怀，身边人都是满满的正能量和社会责任感，心系天下。在他看来，既要在图书馆里研究学问，同时也要在社会大学里知晓人间事，这也是一种学习。

(晚报记者 黄孝萍)

## 母亲支持，身边人不知道他当了志愿者

今年寒假，范名简带着自己的电脑和没有完成的硕士论文回到无锡。不久，疫情暴发，各种新闻扑面而来。“我写论文期间就想去当志愿者”，范名简说，当时看到朋友圈里许多同学都参与了力所能及的志愿服务，甚至还有一些外国留学生也一样，他热血冲动。咬牙坚持到论文写完，已是三月。他先报了市级的志愿者，没能成行。后来看到梁溪区团委的招募令，他立马扫码填写信息。两个小时，就接到了“录取”通知。

“我妈妈是医务工作者，知道只要做好防护就没问题”，范名简说，母亲虽有不舍，但还是支持他去当志愿者。但当志愿者这事，他没发过一次朋友圈，身边人都不知道他参加了防疫工作。直到

后来导师在论文修改阶段，询问他近况，才知道他成了一名车站志愿者。

“手机微信打开扫一扫两边的行程码”，一度时间，他穿着厚厚的防护服，拿着黑色大喇叭在人群中引导，把这句话了一遍又一遍，直至嗓子沙哑，汗流浹背。在中转组，许多从东站或机场来的旅客是最焦虑的，他们在来转运点前已等候了不少时间，他耐心且用最快的时间做好登记，让他们尽快走入下一个旅程。有时乘客没有吃饭，他会把自己的盒饭让给他们，或是带他们去吃饭。

刚开始做志愿者，他六个小时不敢喝水，不上厕所，一方面是自己防护的需要，另一方面也可节约防护服。每次脱下防护服，

浑身散发着“馊味”。在做登记时，也要戴着防护手套记录数据，三个小时下来，汗水粘着橡胶，皮肤都被泡白脱皮了，“手套中途不能脱，脱下来就戴不上”。每次口罩加眼镜勒着耳朵，会很难受。在引导组时，长时间地站立，每次回家脚都会很疼。最近，由于过度劳累，他的中耳炎犯了。

随着疫情向好，最近的岗位已简化，不需要再穿防护服之类，但车站没有空调，全靠冷风机和电扇，热度不低。他说自己将坚持到8月底，成为这里最后一批撤走的志愿者。同在防疫组做志愿者的学生陈子仪说，看着范名简“从在取暖器前学习一直坚守到了在酷暑下举臂引导，工作强度没有让他丧失学习的热情，成为伙伴们眼中最美的领头人。”

### 链接：

本报和阿里集团联合全国36家媒体，在全国范围内启动“最美家乡人”评选。今年“最美家乡人”评选将关注点聚焦于“守护者”，寻找到各行各业、各年龄层的普通百姓故事，他们可能守护的是亲人、朋友、战友、同学，甚至是陌生人。您可以致电本报热线电话0510-88300000，或者@江南晚报微信公众号留言，自荐或推荐身边的最美家乡人，也可以关注“天天正能量”公众号、微博、抖音等进行推荐，参与微博话题#最美家乡人#互动并提供线索。



扫一扫  
了解更多



# 苏和堂12周年钜惠：老百姓吃得起的高含量孢子油孢子粉，金寨灵芝基地直供 灵芝孢子油孢子粉套餐 4.3折基础上再享8.8折

原料源自大别山腹地——  
金寨灵芝核心产区

据《本草纲目》记载，“赤芝生霍山”，“霍山”就是现今湖北、河南、安徽三省交界处的大别山区，那里有着独特的地理条件和文化渊源，安徽金寨县就地处大别山腹地，



被誉为“中国药用菌之都”。

安徽金寨灵芝基地从灵芝的培植到生产，坚持高标准，生产出的灵芝孢子粉和孢子油活性更高，更易吸收。

薄利多销，树立品牌，  
真正让市民吃得起孢子油孢子粉

长期吃灵芝孢子粉、孢子油的消费者和老会员都知道，苏和堂在无锡是老品牌连锁门店，

一直凭借真材实料深得会员好评。

灵芝孢子油598元/瓶，灵芝孢子粉398元/盒，6瓶灵芝孢子油(3588元)+5盒灵芝孢子粉(1990元)，共售价5578元，4.3折套餐价仅售2398元，在此基础上周年庆活动再享8.8折仅2110元。我们“放价”的目的就是以产地直销的形式让利，薄利多销。

咨询订购热线：400-102-0026



活动地址

无锡南禅寺店：解放南路701号/朝阳公交停车场南侧  
公交线路：乘12、25、61、312、501、502、602支、723路公交车南禅寺朝阳广场站下车即到  
乘85、19、32、55、92、765、358、15、27、42、85、767路公交车南禅寺站下车向前100米



咨询订购 400-102-0026

精挑细选  
货真价实